



**Informe de la 11^a reunión del
Grupo Básico del Foro Consultivo sobre
Financiación del Sector Cafetero celebrada
el 11 de abril de 2018**

Tema 1:	Aprobación del Orden del Día	2
Tema 2:	Ratificación del nombramiento del Presidente y nombramiento del Vicepresidente para 2017/18	2
Tema 3:	Informe de la décima reunión del Grupo Básico celebrada en marzo de 2017	2
Tema 4:	7 ^º Foro Consultivo sobre Financiación del Sector Cafetero	2
Tema 5:	8 ^º Foro Consultivo sobre Financiación del Sector Cafetero	2
Tema 6:	Otros asuntos	3
Tema 7:	Fecha de la próxima reunión	3

1. La 11ª reunión del Grupo Básico tuvo lugar el miércoles 11 de abril de 2018 en Ciudad de México (México).

Tema 1: Aprobación del Orden del Día

2. Fue aprobado el Orden del Día provisional que figuraba en el documento [CG-31/18 Rev. 1](#).

Tema 2: Ratificación del nombramiento del Presidente y nombramiento del Vicepresidente para 2017/18

3. El Grupo nombró Presidente al Sr. Kirill Matrenichev, de la Federación de Rusia, y Vicepresidente al Excmo. Sr. Aly Touré, de Côte d'Ivoire. En ausencia del Presidente, el Vicepresidente dio las gracias a los Miembros por haberlo elegido para el actual año cafetero y asumió la presidencia de la reunión.

Tema 3: Informe de la 10ª reunión del Grupo Básico celebrada en marzo de 2017

4. Los Miembros del Grupo aprobaron el informe que figuraba en el documento [CG-30/17](#).

Tema 4: 7º Foro Consultivo sobre Financiación del Sector Cafetero

5. El Grupo aprobó el documento [CF-15/17](#) en el que figuraba el informe del 7º Foro Consultivo sobre Financiación del Sector Cafetero celebrado el 27 de septiembre de 2017 en Yamoussoukro (Côte d'Ivoire).

Tema 5: 8º Foro Consultivo sobre Financiación del Sector Cafetero

6. El Economista Principal presentó el documento [CG-32/18](#) en el que figuraban propuestas relativas al 8º Foro Consultivo que se celebraría el 19 de septiembre de 2018 en Londres durante el 122º período de sesiones del Consejo Internacional del Café. El tema que se sugería para la 8ª edición del Foro era "Utilización de tecnología e innovación para la inversión en el sector cafetero". El tema propuesto tenía la finalidad de hacer que los participantes en el Foro pudiesen examinar cómo las tecnologías digitales y los nuevos instrumentos de financiación podrían mejorar el acceso de los productores a financiación.

7. El Economista Principal explicó que el Foro se dividiría en dos sesiones. La primera sesión se centraría en innovaciones tecnológicas, e incluiría el uso de macrodatos y la aplicación de cadenas de bloques, con miras a romper asimetrías de información entre los participantes en la cadena de valor y las instituciones financieras.

8. La segunda sesión giraría en torno a instrumentos financieros innovadores tales como inversión de impacto o bonos verdes y sociales con el objetivo de canalizar fondos adicionales para el sector cafetero que hagan posible que los agricultores realicen la inversión precisa para hacer frente a retos a la producción tales como el cambio climático.

9. El Economista Principal explicó que, para alentar el intercambio de conocimiento y de lecciones aprendidas en otros sectores, se sugería que se invitase a una amplia serie de oradores procedentes de firmas de tecnología, el sector financiero e instituciones cafeteras. Para apoyar la organización de un evento ambicioso, la Secretaría proponía que se estudiaran posibles fuentes de patrocinio del evento y que se cobrase una tasa de inscripción y se asignasen tres plazas gratuitas a cada Miembro.

10. En el debate, los Miembros manifestaron su amplio apoyo a la propuesta. Algunos Miembros sugirieron que el centro de atención estuviese en tecnologías que resultasen en beneficios directos para los cultivadores de café. Otros Miembros alentaron a la Secretaría a que se asegurase de que hubiese una fuerte participación en el Foro de instituciones financieras internacionales y bancos de desarrollo.

11. El Grupo examinó la propuesta y recomendó su aprobación por el Consejo.

Tema 6: Otros asuntos

12. El Economista Principal presentó una propuesta de la Secretaría relativa al nombramiento de un cuarto asesor del Grupo Básico, de acuerdo con el mandato del Grupo. Explicó que en la reunión anterior se habían nombrado tres asesores y estaba aún pendiente el nombramiento del cuarto asesor. Los titulares eran la Sra. Nancy Cheruyiot (FAST), el Sr. Silas Brasileiro (Consejo Nacional del Café, Brasil) y el Sr. Nicolas Tamari (Sucafina S.A.).

13. La Secretaría proponía que el cuarto asesor fuese el Dr. Ralph De Haas, Director de Investigación del Banco Europeo para la Reconstrucción y Desarrollo. El Economista Principal explicó que el Dr. De Haas era un especialista en economía del desarrollo, pequeñas empresas y microfinanciación, así como en aspectos financieros relacionados con el género, y encajaría muy bien en la función de asesor.

14. Los Miembros del Grupo Básico aprobaron la propuesta.

Tema 7: Fecha de la próxima reunión

15. La próxima reunión del Grupo Básico tendrá lugar durante el 123º período de sesiones del Consejo Internacional del Café del 8 al 12 de abril de 2019.